

**Beboer- og Pårørenderådet  
for  
Omsorgscenter Enggården  
Dragør Kommune**

**Referat fra**

**BoP møde onsdag den 20. marts 2019**

Kl. 16.00 i Dragørstuen

**Tilstede:** Annette Jørgensen, Mai-britt Lorenzen, Bente baéré (kort), Leif Ingersholm, Arne Kindler, Ditlev Wærling, Helle Barth, Elena Custura, Christina Müller, Charlotte Weihrauch, Ole Andersen

**1. Velkomst v/ formanden**

Farvel til Bente B

**2. Indtræden af nyt medlem**

Aase von Bülow, mail: aasevonbulow@gmail.com telefon: 40 84 92 14

**3. Konstituering af rådet**

- a. Formand - Leif Ingersholm
- b. Næstformand - Ditlev Wærling

**4. Meddelelser fra centerlederen**

***a. information om det gennemførte kommunale tilsyn jf. Lov om Social service***

- har fundet mindre fejl, 2 kommentarer.

***b. information om sundhedsfagligt tilsyn ved Styrelsen for patientsikkerhed***

- Tilfredsstillende forhold, fandt 5 punkter personalet skal være opmærksom på, bl.a. besøgsplan, sundhedslovsindsatser, dokumentation, kateter, iltbehandling, det gode måltid, anbefaling om at det gøres lettere at færdes på Enggården. Ole A har været på SSU møde og gennemgået rapporterne.

***c. information om:***

***1. personalsituationen.***

Lederskifte i MTO, Trine Hillhouse er nu leder i MTO samt ansvarlig for kvalitets og udviklingsområdet. 1 Vakant områdelederstilling i afd. B og C. Daghemmet skal revideres vedr. Anvendelse og brug. Stadig vanskeligt at rekruttere personale, ca. 10 vakante stillinger fordelt på hele døgnet i hele huset.

***2. status på anvendelsen af Sekoia skærme***

Sekoia bliver nedtaget fra alle boliger, nogle af pengene kan eventuelt hentes tilbage i budgettet.

***3. vedligeholdelse af høreapparater***

Sundhedspersonalet er ikke forpligtet til at varetage dette.

***4. indkøb af bus***

Der kigges på bus nr. 2 på tirsdag.

***5. udarbejdelse af info-hæfte***

Susanne Holme kigger materialet igennem og der tilføjes supplerende materiale.

#### *6. brug af daghjemmet*

15 beboere har stadig adgang til brug af daghjemmet, der skal strammes op på at følge beboerne derned til tiden. Det efterlyses bl.a. at man i Engbladet kan aktivitet. Obs. at bladet bliver omdelt.

#### *7. Tyveri.*

Info om tyveri af smykke, kontanthævninger på en borgers dankort, der er en større efterforskning i gang via politiet.

### **5. Punkter til behandling**

#### *a. Kvaliteten af aftensmaden.*

Er kritisabelt, der ønskes større variation, samt bedre kvalitet, ønske om lækre pålægssalater eller andet godt for øjnene.

#### *b. Aktivering af Aktivitetspuljen.*

Aktivering af aktivitetspuljen: Psykomotorisk pædagog Gitte, har aktiviteter ude i huset, der arbejdes med en til en aktivitet, holdaktiviteter samt større arrangementer for hele huset. Der efterspørges hvordan aktivitetspuljen registreres 400.000,- Ole skal registrere ved hver aktivitet den bruges til. Der drøftes om Dragør revyen kunne være aktuelt.

#### *c. AKUT pårørende "vikar"-korps.*

En god ide, men for mange formalier, samt relevant faglig vurdering.

#### *d. Rengøringsmidler på beboernes toilet og opbevaring af personlige hjælpemidler.*

Huset sørger for den fornødne rengøring samt remedier, der skal strammes op på bestilling af FCK's. Bleer og kateterposer i realistiske mængder, samt hensigtsmæssig opbevaring på boligen, så det ikke flyder og roder.

#### *e. Forventninger til plejen, hvad kan vi forvente*

drøftes videre næste gang

#### *f. Initiativer i forbindelse med at de ældre bliver svagere*

- hvad kan vi forvente af Enggården for vedligehold af de ældres færdigheder?  
drøftes videre næste gang

### **6. Næste møde**

22. maj 2019, kl. 16.00 - 18.00  
Dragørstuen, Enggården

### **7. Eventuelt**